PSICOLOGÍA DEL APRENDIZAJEPRIVADO 

ESQUEMA 4

CONDICIONAMIENTO CLÁSICO: MECANISMOS:

SEQ nivel0 \h \r0 

SEQ nivel1 \h \r0 

SEQ nivel2 \h \r0 

SEQ nivel3 \h \r0 

SEQ nivel4 \h \r0 

SEQ nivel5 \h \r0 

SEQ nivel6 \h \r0 

SEQ nivel7 \h \r0 *. EFICACIA DE LOS ESTÍMULOS:

*. 1. Novedad de el estímulo condicionado:

*. Si un EC no es nuevo ( ha sido previamente presentado en un contexto distinto y lo asociamos a un nuevo EI:

*. Se puede alterar el ritmo de adquisición ( se hace más lento debido a la habituación.

*. El condicionamiento se hace más lento.

*.SEQ nivel3 \h \r0  Cuanto más nuevo es el EC ( más se facilita su asociación al EI.

*.SEQ nivel2 \h \r0  2. Intensidad del EC y del EI:

*. A mayor intensidad ( mayor facilidad para adquirir la conducta.

*. EIs muy intensos ( respuesta de adaptación sensorial que puede interferir con la RC.

*.SEQ nivel2 \h \r0  3. Relevancia de los estímulos:

*. Ciertos estímulos se relacionan más con otros.

*. Comida y estímulo auditivo.

*. Estímulo visual y choque eléctrico.

*.SEQ nivel2 \h \r0  4. Semejanza EC-EI:

*. Cuanto más semejante son los estímulos, más fácil es la asociación ( condicionamiento.

*.SEQ nivel2 \h \r0  5. Fuerza biológica:

*. Importancia del estímulo para el organismo.

*. Naturaleza del estímulo ( relevante para el organismo.

*. EC ( tiene menor fuerza biológica que el EI.

*. Cuanto mayor sea la fuerza biológica del EC ( más fácil es su asociación.

*. 1. Condicionamiento de orden superior:

*. Fase 1 ( EC1-EI ( RC1 ( ( RI ( condicionamiento de primer orden.

*. Fase 2 ( EC1-EC2 ( cierto grado de RC, la fuerza biológica de EC1 es alta.

*. Fase 3 ( EC2 ( RC2 ( condicionamiento de 2º orden ( ( RC1.

*. Fase 4 ( EC3-EC2 ( RC3 ( condicionamiento de tercer orden ( ( RC2 ( orden superior.

*.SEQ nivel3 \h \r0  2. Contracondicionamiento:

*. EC1-EI1 (rata hembra) ( R. sexual.

*. EC1-EI2 (choque eléctrico) ( R. huida.

*. Se utilizan dos estímulos intensos que provocan respuestas contrarias, incompatibles, ( no se aprende ninguna en alto nivel.

*.SEQ nivel3 \h \r0  3. Precondicionamiento sensorial:

*. Fase 1 ( EC1-EC2.

*. Fase 2 ( EC1-EI ( RC1 ( procedimiento de adquisición.

*. Fase de prueba ( se prueba el EC2:

(*) EC2 ( RC2.

(*) EC2 ( no asociado nunca al EI.

*.SEQ nivel2 \h \r0 

SEQ nivel3 \h \r0 

SEQ nivel4 \h \r0  Condición para que se de aprendizaje:

*. Pavlov ( reflejo condicionado:

*. Contigüidad entre EC y EI:

(*) Requisito para que se adquiera una nueva respuesta.

(*) Si el EC va seguido del EI ( habrá cierto grado de aprendizaje.

*.SEQ nivel4 \h \r0  Teoría de la sustitución del EI:

(*) Hay vías neuronales que conectan la RI.

(*) Sustitución funcional del EC respecto al EI ( fases de adquisición de una nueva respuesta.

(*) Fase de adquisición ( conectamos la respuesta sensorial al EC con la respuesta sensorial al EI.

*.SEQ nivel1 \h \r0 

SEQ nivel2 \h \r0 

SEQ nivel3 \h \r0 

SEQ nivel4 \h \r0  EL MODELO DE LA RESPUESTA COMPENSATORIA:

*. Respuesta compensatoria ( prepara al organismo para que los efectos del EI no sean tan fuertes.

*. Lo que se adquiere es una respuesta de naturaleza distinta a la del EI:

*. Distinta de la RI.

*. Compensatoria a los efectos del EI.

*.SEQ nivel2 \h \r0  Modelo de la tolerancia a la droga (pág. 141).

*.SEQ nivel1 \h \r0  TEORÍA DE LA REPRESENTACIÓN DEL EI:

*. Fobias.

*. Versión moderna de la tª de la sustitución del estímulo de Pavlov.

*. EC1 (ascensor)-EI ( RI (ansiedad).

*. EC2 (autobús) ( RC (ansiedad).

*. Se produce por la presencia de las representaciones que el EC y EI tienen en nuestra mente.

*. E-O-R:

*. O ( representaciones mentales.

*.SEQ nivel2 \h \r0  Si no hay contigüidad:

*. (EC1 + EC2) ( estímulos compuestos (precondicionamiento sensorial).

*. (EC1 + EC2)-EI ( RC1 + RC2

*. Fase de prueba:

*. EC1 ( RC1.

*. EC2 ( RC2.

*. RC1 = RC2

*.SEQ nivel3 \h \r0  Teoría estándar:

*.SEQ nivel1 \h \r0 

SEQ nivel2 \h \r0  KAMIN, 1968:

*. No está de acuerdo con la tª estándar ( bloqueo.

*. Fase 1 ( EC1-EI:

*. EC1 ( estímulo preentrenado (luz).

*. EI ( choque eléctrico.

*.SEQ nivel2 \h \r0  Fase 2 ( (EC1 + EC2)-EI:

*. EC2 ( estímulo añadido (tono).

*.SEQ nivel2 \h \r0  Fase 3 ( prueba:

*. Según la tª de los ECs compuestos la RC debe dividirse entre los dos ECs.

*. EC1 ( RC1 (niveles próximos a la asíntota).

*. EC2 ( RC2 (casi nula).

*.SEQ nivel2 \h \r0  Existe contigüidad y no hay condicionamiento ( a medida que avanzan los ensayos ( la RC2.

*. Se produce un bloqueo de la capacidad de condicionamiento por parte del EC2 ( el EC2 fue bloqueado y no se produce la RC.

*. Se impide la posibilidad de que el EC2 quede condicionado.

*. Pavlov ( decía que si hay contigüidad hay condicionamiento.






